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Bevezető 

Célok és feladatok 
A korszerű idegennyelv-oktatás elsődleges célja – a második élő idegen nyelvből is – a tanuló 
nyelvi cselekvőképességének kiterjesztése. Nyelvtudása segítse, hogy személyes és szakmai 
életében egyéni céljait elérhesse, saját gondolatait kifejezhesse, és mind valódi mind pedig 
digitális térben idegen nyelven ismereteket szerezzen, valamint kommunikáljon. A második 
idegen nyelv tanításánál is törekedni kell arra, hogy a tanuló megismerje és használja a 
kommunikációs kompetencia tágabb összefüggéseit: a nyelvi elemek, a jel- és 
szabályrendszerek, valamint a nyelvhasználati stílusok és regiszterek társadalmilag elfogadott 
változatait. 

A második élő idegen nyelv esetén a nevelési-oktatási szakasz fő célkitűzése az alapfokú, 
felhasználóképes nyelvtudás megszerzése, amelyben az iskolai nyelvtanításon túl fontos 
szerepet játszanak a digitális eszközök, az internet, és a nyelvórákon kívüli nyelvtanulási 
lehetőségek (idegen nyelvű filmek, könnyített olvasmányok, e-mail levelezés, idegen nyelvű színi 
előadások, internetes kutatási feladatok stb.). Mindezek feltételezik és fejlesztik az aktív, önálló 
tanulói magatartást, melynek kialakítása és megalapozása a nyelvórák egyik fontos feladata. 

A második idegen nyelv tanítása a 9-12. évfolyamon szervesen épül a korábbi évfolyamokon 
megkezdett anyanyelvi fejlesztésre, annak eredményeire, valamint az első élő idegen nyelv 
tanulása során szerzett tapasztalatokra, és a kialakult tanulási stratégiákra. Továbbra is fontos 
szerepet játszik a nyelvtanulás iránti motiváció fenntartása és erősítése, ugyanakkor egyre 
inkább középpontba kerül a valós élethelyzetekben, valamint a pályaválasztás és a 
továbbtanulás során felhasználható nyelvtudás és a nyelvi tudatosság. 

Kapcsolódás a kompetenciákhoz 
A tanulás kompetenciái: Az idegen nyelvek tanulása során fejlődik a tanuló memóriája, a 
korábban tanult elemek felidézését és rendszerezését igénylő tanulási teljesítménye. A tanuló 
képessé válik a nyelvtanulási stratégiák felismerésére és ezek alkalmazására, ez pedig 
hasznosul más tantárgyak esetében is. A tanuló megtanulja a hibákra történő visszajelzések 
elfogadását, a hibák kijavításának szükségességét, valamint képessé válik saját és társai 
fejlődésének értékelésére. A tanórán kívüli nyelvtanulási lehetőségek felismerésével és 
kihasználásával is készül az egész életen át tartó tanulásra. Az önálló nyelvtanulásra való 
felkészülés a tanulási folyamat aktív résztvevőivé teszi. 

A kommunikációs kompetenciák: A nyelvórai tevékenységek képessé teszik a tanulót arra, 
hogy az élő idegen nyelven árnyaltan fejezze ki, objektíven támassza alá, szemléltesse 
gondolatait, hallgassa meg társait, társaival közösen hozzon döntéseket, formáljon véleményt, 
információt és tudást osszon meg. Képekre, ábrákra, hanganyagokra, szövegekre idegen nyelven 
utal, azokra vonatkozóan véleményt fogalmaz meg és állást foglal, s ezeket felhasználva, párban 
vagy csoportban, további kommunikációs feladatokat old meg. Nyelvtudását személyes és 
online nyelvi érintkezésben kapcsolatépítésre használja fel. 

A digitális kompetenciák: Az idegen nyelvek tanulása során a tanuló úgy használja a digitális 
eszközöket, forrásokat és mobiltelefonos applikációkat, hogy a célnyelv jellemző kifejezéseit és 
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pragmatikáját megfelelően alkalmazza, valamint saját fejlődését és tanulását támogassa. Ezzel 
lehetővé válik az idegen nyelvű szövegalkotás, szövegértés és nyelvi interakciók fejlesztése 
digitális felületeken és eszközök használatával. 

A matematikai, gondolkodási kompetenciák: Az idegen nyelv tanulása során a tanulónak több 
szempontból fejlődik a gondolkodása, mely során egyre több nyelvi elemet képes felismerni, 
felidézni, az egymásra épülő elemeket logikusan elrendezni és alkalmazni. A feldolgozott témák 
hatására mérlegelő gondolkodása és problémamegoldó készsége, a nyelvek közötti kódváltást 
lehetővé tevő kognitív képességei is fejlődnek. Nyelvtudása növeli az információszerzési és 
tudásmegosztási lehetőségeit. 

A személyes és társas kompetenciák: A társas kompetenciák fejlődéséhez hozzájárulnak a 
nyelvórákon gyakran párban vagy csoportban végzett feladatok, valamint egyéb, kooperáción 
alapuló tanulási tevékenységek is, melyek során fejlődik együttműködési készsége, kitartása, 
cél- és feladattudata. A nyelvtudás növeli a tanulók önbizalmát, önbecsülését, valamint fejleszti 
más nemzetek tagjaihoz, kultúrájához és az idegen, ismeretlen világokhoz való viszonyát. 

A kreatív alkotás, önkifejezés és kulturális tudatosság kompetenciái: Az idegen nyelv 
tanulása során a tanuló nyitottá válik a saját országa, nemzete és más népek történelmére, 
kultúrája közötti eltérésekre, elfogadja a különbségeket, magabiztosságát az anyanyelvi kötődés 
és az a mérlegelő, toleráns gondolkodásmód határozza meg, amely teret ad a kreatív, alkotó 
jellegű önkifejezésnek. A korszerű nyelvtanítás szükségszerűen magában foglalja a tanuló 
életkorának megfelelő alkotó tevékenységeket és az alkotással kapcsolatos tartalmakat. 

Munkavállalói, innovációs és vállalkozói kompetenciák: A kompetencia fejlesztése valós 
nyelvi célok és helyzetek idegen nyelven történő leképezésével valósul meg. Egy nyelvi feladat 
megoldása közben a tanuló együttműködik, hagyományos és digitális forrásokat használ, 
kommunikál, problémát vitat meg, döntéseket hoz, ezekről beszámol és mindezek felkészítik a 
munkavállalásra. 

Módszerek 
Az idegennyelv-tanítás tevékenység- és tanulóközpontú, vagyis a tanuló számára olyan 
életkorának, illetve érdeklődésének megfelelő szituációkat teremt, amelyekben a nyelvet 
eszközként hatékonyan használja, a nyelvi funkciókat kommunikációs szándékának megfelelően 
alkalmazza és birtokában van a megfelelő szókincsnek. 

Fontos a nyelvoktatásban az interdiszciplináris, azaz a tantárgyak között átívelő szemlélet, mely 
épít a más tantárgyak keretében szerzett előzetes tudásra, képes új kapcsolódási pontok 
kialakítására, az idegen nyelven megszerzett ismeretekkel pedig gazdagítja más tantárgyak 
tanulását. Projektfeladatok, információgyűjtés a szaktantárgyhoz, internetes kutatómunka, 
mind-mind történhet idegen nyelven is, felkészítve a tanulót a munka világában zajló 
információcserére. 

Az interdiszciplináris szemlélet mellett a második idegen nyelv tanítása-tanulása szervesen épít 
az anyanyelvi ismeretekre és az első idegen nyelv tanulása során megszerzett stratégiák 
alkalmazására, valamint a nyelvek közötti hasonlóságokra és különbségekre. 

A hosszútávon fenntartható nyelvi fejlődés érdekében a középiskolában kiemelten fontos, hogy a 
tanórán kívüli nyelvhasználati és nyelvtanulási tevékenységekre is építsünk, és erre a tanulót a 
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nyelvórán egyre nagyobb mértékben fel kell készíteni. Ezek azok a feladatok, amelyek révén a 
tanuló nyelvtanulási céljai élővé, valódivá és elérhetővé válnak, erősítik a motivációt és annak 
fenntartását. A diák tudatában van annak, hogy a nyelvtanulás kulcsfontosságú szerepet tölt be 
a körülöttünk lévő világ megismerésében és megértésében. 

A nyelvtanuló aktív, önálló, önszabályozó nyelvtanulóvá válása elengedhetetlen feltétele az 
élethosszig tartó tanulás megalapozásának is. Fejlesztéséhez a második idegen nyelv tanulása 
során szükség van a már az első idegen nyelv kapcsán megismert tanulási stratégiák további 
alkalmazására és fejlesztésére, az önálló tanulás megtapasztalásában való útmutatásra, 
valamint az önértékelés és a társértékelés alkalmainak folyamatos megteremtésére. Fontosak a 
kooperatív módszerek, valamint a projektmunka, amelyek fejlesztik a tevékenység-központú 
tervezést, a probléma- és folyamatközpontú gondolkodást és általában a célnyelven folytatott 
kommunikációt. Az oktatói munka tervezése során fontos szerepet kapnak az egyéni tanulási 
sajátosságok és igények is. 

A nyelvtanítás folyamatában feltétlenül szükséges, hogy a tanuló a digitális tartalmak 
feldolgozásához segítséget kapjon. Az iskolai és az otthon elvégzendő feladatoknak 
köszönhetően a diák egyre inkább képes arra, hogy digitális eszközökön keresztül is megértsen 
és létrehozzon szöveget, valamint interakciót folytasson és tartalmat közvetítsen idegen nyelven. 

A második élő idegen nyelvi órák során, valamint az iskolán kívüli célnyelvi tevékenységek által a 
nyelvtanuló részesévé válhat egy újabb kultúrának, kapcsolatot teremthet a célnyelven 
beszélőkkel, ilyen módon a saját és más kultúrákkal szembeni tudatossága fejlődik. Az 
ismeretszerzésben segíthetnek a célnyelvi országokról szóló olvasmányok vagy filmek, vagy a 
rendszeres idegen nyelvi projekt feladatok, melyet a tanuló akár egyénileg, akár csoportosan 
készíthet el. Mindezek révén a nyelvtanuló a nevelési-oktatási szakasz végére képes saját 
nemzeti sajátosságait és értékeit a célnyelven közvetíteni. 

A nyelvtanulásban a valódi kommunikációs szituációknak és a valós nyelvi cselekvéseknek az 
alapja az idegen nyelvű autentikus szöveg, mely a nyelvtanuló számára mind tartalmi, mind 
pedig nyelvi és kognitív szempontból is releváns. A jól megválasztott, megbízható tananyag nagy 
segítség tanárnak és tanulónak egyaránt, és a tanulási folyamat sikeressége szempontjából 
meghatározó lehet. A nevelési-oktatási szakasz egyik legfontosabb célja a szövegkompetencia, 
azaz a szövegekkel való munka tudatos fejlesztése. A nyelvtanulónak képessé kell válnia arra, 
hogy a szövegeket megértse, hasonlókat létre tudjon hozni, és azokból kinyert információkat fel 
tudja használni saját céljainak megvalósítására. Hangsúlyos szerepe van emellett a nyelvi 
eszközök funkcionalitásának, melyek nem különálló egységekként, hanem kontextusba ágyazva 
jelennek meg. Ennek értelmében a nyelvtanulót képessé kell tenni arra, hogy a szövegértés és a 
szövegalkotás során a nyelvi eszközök szövegben betöltött funkcióját tudatosan kezelje, valamint 
szövegösszetartó és figyelemvezető eszközöket használjon. 

A motiváció fenntartása és erősítése érdekében a nyelvórát a pozitív, stresszmentes, jó 
hangulatú tanulási környezet jellemzi, amelyben a tanuló életkori sajátosságainak megfelelő, 
érdekes, nyelvi és kognitív szempontból is kihívást jelentő feladatokat old meg. A változatos 
munkaformák, a projektmunkák, a kooperatív tanulási technikák alkalmazása, valamint az 
irányító tanári és a társak visszajelzései, a különféle értékelési formák a második idegen nyelv 
esetében is segítik a tanulót abban, hogy továbbra is szívesen és örömmel vegyen részt a tanórai 
feladatokban. Önbizalma így erősödhet, nyitott és motivált marad nyelvtudása hosszú távú 
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fejlesztésére.  A nevelési-oktatási szakasz végére magabiztossá válik, szívesen használja 
nyelvtudását, és egyúttal egyre inkább tudatos nyelvhasználó is lesz, aki képes saját hibáit észre 
venni, valamint saját és társai haladását értékelni. 

A nyelvi tartalmak és eszközök átadása az első nyelvhez hasonlóan kontextusba ágyazottan, 
szövegek alapján, konkrét beszédhelyzetekben, akár nonverbális és/vagy vizuális elemekkel 
megsegítve történik. A használható nyelvtudás és a valós kommunikáció elsajátítása érdekében 
továbbra is integráltan kell fejleszteni a nyelvi és nem nyelvi készségeket. 

Amennyiben az idegen nyelv oktatása csoportbontásban történik a tanulókat nyelvtudásuk 
alapján kell beosztani. 

Tanulási eredmények 
Ebben a nevelési-oktatási szakaszban a 12. évfolyam végére a KER szerinti A2 nyelvi szint a 
kimeneti elvárás. 

A nevelési-oktatási szakasz végére a tanuló ismeri és egyre tudatosabban használja a 
nyelvtanulási és nyelvhasználati stratégiákat, valamint ezeket más tanulási területeken is 
alkalmazza kompetenciáinak mélyítésére. Készül továbbá az aktív nyelvtanulás eszközeivel az 
egész életen át tartó tanulásra. Életkorának és nyelvi szintjének megfelelő hagyományos és 
digitális nyelvtanulási forrásokat használ, célnyelvi (könnyített) olvasmányokat olvas, továbbá 
kiaknázza a tanórán kívüli nyelvtanulási lehetőségeket szórakozásra, kommunikációra, 
közvetítésre, ismeretszerzésre és tudásmegosztásra. A szakasz végére - témakörtől függetlenül - 
a második idegen nyelvből a tanuló: 

− részt vesz a változatos szóbeli interakciót és kognitív kihívást igénylő nyelvórai 
tevékenységekben; 

− változatos, kognitív kihívást jelentő írásbeli feladatokat old meg önállóan vagy kooperatív 
munkaformában, a tanult nyelvi eszközökkel, szükség szerint tanári segítséggel; 

− értelmezi az életkorának és nyelvi szintjének megfelelő célnyelvi szituációkhoz 
kapcsolódó hangzószövegekben megjelenő információkat; 

− kiemel, kiszűr konkrét információkat a nyelvi szintjének megfelelő írott szövegből, és 
azokat összekapcsolja más iskolai vagy iskolán kívül szerzett ismereteivel; 

− a tanult nyelvi elemeket többnyire megfelelően használja, beszédszándékainak 
megfelelően, egyszerű spontán helyzetekben; 

− digitális eszközökön és csatornákon keresztül is alkot szöveget szóban és írásban; 

− digitális eszközökön és csatornákon keresztül is folytat célnyelvi interakciót az ismert 
nyelvi eszközök segítségével; 

− digitális eszközökön és csatornákon keresztül is megérti az ismert témához kapcsolódó 
írott vagy hallott szövegeket; 

− nyomtatott és/vagy digitális alapú segédeszközt, szótárt használ. 
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9–10. évfolyam 
− 2 éves óraszám: 216 óra (9. évfolyamon 108 óra, 10. évfolyamon 108 óra) 

− Heti óraszám 3 óra 

Ennek a nevelési-oktatási szakasznak az a fő célja, hogy a tanuló megismerkedjen az francia 
nyelv alapvető szerkezeteivel, alapszókincsével, és előző nyelvtanulási tapasztalatai 
segítségével a második idegen nyelvből is fejleszthesse kommunikatív és interkulturális 
kompetenciáját. A nyelvi alapkészségek kialakítása mellett a középiskolában egyre 
hangsúlyosabbá válnak a társadalom és a nyelvhasználat, valamint a jel- és szabályrendszerek 
kapcsolatai, melyek fejlesztése összhangban áll a NAT-ban megfogalmazott egyéb 
kulcskompetenciákkal és nevelési célokkal. Ebben a szakaszban is fontos, hogy a nyelvtanulás 
az idegen nyelvi tartalmakon keresztül ébressze fel a tanulóban a világ megismerésének igényét, 
az ismeretek, a tudás átadásának lehetőségét, a kreatív, felelősségteljes gondolkodást, az 
önkifejezési vágyat, a nemzeti és az interkulturális tudatosságot, valamint a digitális 
kompetenciák kialakítását. 

Nyelvtudásának fejlődésével egy időben a tanuló ebben a szakaszban is tovább halad az önálló, 
tudatos nyelvhasználóvá válás útján. Egyre jobban érti, hogy a felnőtt élet, elsősorban a 
továbbtanulás és a szakmai boldogulás egyik alapvető kulcsa a használható nyelvtudás. Ezért a 
nyelvóráknak segíteniük kell a tanulót abban, hogy a másodikként tanult idegen nyelvet is egyre 
inkább személyes érdeklődéséhez kapcsolódó, valós kommunikációs helyzetekben 
használhassa. 

Az egyre összetettebbé váló tartalmak megértésének, elsajátításának és használatának 
érdekében a diák sokféle, érdekes, kihívást jelentő feladatot old meg a nyelvórákon. A változatos 
munkaformák lehetőséget biztosítanak arra, hogy együtt dolgozzon társaival, például 
projektmunkákban, kiselőadásokban, vitafórumokon és ezek során használja kreativitását, 
problémamegoldó gondolkodását, illetve, hogy kifejtse véleményét hagyományos és digitális 
csatornákon keresztül is. Különösen fontos az irányító tanár támogató visszajelzése, és az a 
többféle értékelési forma, melyek által segítséget és mintát kap önmaga és társai értékeléséhez, 
megtanulja saját és mások hibáit felismerni és azokat kijavítani. Így válik a tanuló egyre inkább 
önállóvá a nyelvtanulás és a nyelvhasználat terén is. Az egyéni érdeklődés és igények 
figyelembevétele meghatározó, ezért a nyelvórákba be kell emelni olyan idegen nyelvi 
tartalmakat, lehetőségeket és eszközöket, amelyekkel a tanuló a nyelvórákon kívül is szívesen 
foglalkozik. 

Ebben a nevelési-oktatási szakaszban a tanuló különböző szövegtípusokkal, olvasmányokkal 
ismerkedik meg. A gondosan kiválasztott, lehetőség szerint autentikus szövegek feldolgozása 
során fejlődik szövegalkotási, szövegértési, valamint interakciós készsége. A szakasz végére a 
tanuló eléri a KER szerinti A1 plusz szintet. 

A kerettantervek a kötelező tartalmat témakörökön keresztül közelítik meg. Az egyes 
témakörökön kívül a kerettantervben megtalálhatók a kétéves szakaszban elsajátítandó nyelvi 
funkciók, valamint nyelvi elemek és struktúrák. A listákban olyan elemek kerülnek 
megjelenítésre, melyek figyelembe veszik a középiskolások életkori sajátosságait, valamint 
azokat az élethelyzeteket, melyekben a tanult idegen nyelvet vélhetően használni fogják. 
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9.évfolyam 
Kommunikációs szándékok 

Társadalmi érintkezéshez szükséges kommunikációs szándékok: 

• megszólítás, 

• köszönés, elköszönés, 

• bemutatás, bemutatkozás, 

• érdeklődés hogylét iránt és arra reagálás, 

• engedélykérés és arra reagálás, 

• köszönet és arra reagálás, 

• bocsánatkérés és arra reagálás 

 

Érzelmek kifejezésére szolgáló kommunikációs szándékok: 

• sajnálkozás, 

• öröm, 

• elégedettség, elégedetlenség, 

• csodálkozás 

 

Személyes beállítódás és vélemény kifejezésére szolgáló kommunikációs szándékok: 

• véleménykérés és arra reagálás, 

• egyetértés, egyet nem értés, 

• tetszés, nem tetszés, 

• ígéret, 

• szándék, terv, 

• dicséret, kritika. 

 

Információcseréhez kapcsolódó kommunikációs szándékok: 

• dolgok, személyek megnevezése, leírása, 

• információkérés, információadás, 

• igenlő vagy nemleges válasz 
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A partner cselekvését befolyásoló kommunikációs szándékok: 

• kérés, 

• tiltás, felszólítás, 

• javaslat és arra reagálás, 

• meghívás és arra reagálás, 

• kínálás és arra reagálás. 

 

Interakcióban jellemző kommunikációs szándékok: 

• visszakérdezés, ismétléskérés, 

• nem értés, 

• betűzés kérése, betűzés 

Fogalomkörök 

● cselekvés, létezés, történés kifejezése, 

● birtoklás kifejezése, 

● térbeli viszonyok, 

● időbeli viszonyok, 

● mennyiségi viszonyok, 

● minőségi viszonyok, 

● modalitás, 

● esetviszonyok, 

● utasítás 

● útbaigazítás 

● igeidők jelen-Présent 

 

Témakörök, lexika 

• köszönés, személyi adatok, szakmák, 

• országnevek, városnevek, 

• lakás, ház, 
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• család, 

• ruházat, színek, 

• bevásárlás, étkezés, a pénz 

 

Felhasznált taneszközök 

• tankönyv 

• munkafüzet 

• magnó 

• internet 

• különböző nyelvi játékok / pl. szókirakó, társasjáték / 

•  

10.évfolyam 
Kommunikációs szándékok 

Társadalmi érintkezéshez szükséges kommunikációs szándékok: 

• utasítás 

• mennyiség kifejezése 

• az idő kifejezése 

• útbaigazítás 

• utasítás 

• elbeszélés 

 

Érzelmek kifejezésére szolgáló kommunikációs szándékok: 

• sajnálkozás; 

• öröm; 

• csodálkozás; 

• bánat 

Személyes beállítódás és vélemény kifejezésére szolgáló kommunikációs szándékok: 

• véleménynyilvánítás, véleménykérés és arra reagálás, 

• valaki igazának az elismerése és el nem ismerése, 
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• egyetértés, egyet nem értés, 

• érdeklődés, érdektelenség, 

• tetszés, nem tetszés, 

• dicséret, kritika, 

• ellenvetés, 

• ígéret; szándék, terv, 

• érdeklődés 

Információcseréhez kapcsolódó kommunikációs szándékok: 

• dolgok, személyek megnevezése, leírása; 

• események leírása; 

• információkérés, információadás; 

• igenlő vagy nemleges válasz; 

• tudás, nem tudás; 

• bizonyosság, bizonytalanság; 

 

A partner cselekvését befolyásoló kommunikációs szándékok: 

• kérés; 

• tiltás, felszólítás; 

• segítségkérés és arra reagálás; 

• javaslat és arra reagálás; 

• kínálás és arra reagálás; 

• meghívás és arra reagálás. 

Interakcióban jellemző kommunikációs szándékok: 

• visszakérdezés, ismétléskérés; 

• nem értés; 

• felkérés lassabb, hangosabb beszédre; 

• beszélési szándék jelzése, téma bevezetése; 

• megerősítés 

• témaváltás, beszélgetés lezárása. 
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Fogalomkörök 

• Cselekvés, történés, létezés kifejezése, 

• Birtoklás kifejezése, 

• Térbeli és időbeli viszonyok, 

• Függő beszéd, 

• Mennyiségi és minőségi viszonyok 

• Modalitás, 

• Esetviszonyok, 

• Logikai viszonyok, 

• Szövegösszetartó eszközök 

Témakörök, lexika 

• ruhák 

• színek 

• fogyasztás, étkezés 

• hét napjai, hónapok 

• idő kifejezése 

• dátum 

• közlekedés 

• testünk 

 

Felhasznált taneszközök: 

• tankönyv 

• munkafüzet 

• magnó 

• képek 

• nyelvi társasjátékok 

• internet 

• francia zene 
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Fejlesztési egységek 

Fejlesztési 
egység 

 
Hallott szöveg értése 

Előzetes 
tudás 

 Az iskolán kívül, az iskoláztatás során 
és az első idegen nyelv tanulása 
közben szerzett tapasztalatok, 
ismeretek, készségek, motiváció. A 
tanuló már megért bizonyos célnyelvi 
fordulatokat, amelyek az 
anyanyelvében vagy első tanult idegen 
nyelvében is használatosak. 

A tematikai 
egység 
nevelési-
fejlesztési 
céljai 

 Az eleinte nonverbális eszközökkel is 
támogatott célnyelvi óravezetés 
követése, a rövid, egyszerű tanári 
utasítások megértése; 

az ismerős témákhoz kapcsolódó 
egyszerű közlések és kérdések 
megértése; 

az egyszerű, konkrét, mindennapi 
helyzetekhez kapcsolódó közlésekből 
az alapvető fordulatok kiszűrése. 

 A fejlesztés tartalma 

 A rövid és egyszerű, az osztálytermi rutincselekvésekre, a közös munka megszervezésére 
vonatkozó tanári utasítások megértése. 

Egyszerű, konkrét mindennapi szükségletekre vonatkozó kifejezések megértése világos 
beszédben, az ismert témakörökhöz kapcsolódó, egyszerű szövegekben. 

Egyszerű instrukciók, útbaigazítások követése, egyszerű, személyes kérdések megértése 
világos beszéd esetén. 

A korosztálynak megfelelő, ismert témakörökhöz kapcsolódó, rövid, egyszerű autentikus 
szövegek bemutatásának aktív követése; a tanult nyelvi elemek felismerése; 
következtetés levonása a szövegfajtára, a témára és a lehetséges tartalomra vonatkozóan. 

A számok, árak, alapvető mennyiségek, az idő kifejezésének megértése. 

Alapvető stratégiák alkalmazása, például rövid hallott szövegben ismeretlen elemek 
jelentésének kikövetkeztetése; az ismert szavak, a beszédhelyzetre, a szereplőkre 
vonatkozó információk, a hallott szövegeket kísérő nonverbális elemek (például képek, 
képsorok, tárgyak, testbeszéd, hanglejtés) felhasználása a szöveg megértéséhez. 

A fenti tevékenységekhez használható szövegfajták, szövegforrások 
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Közlemények, párbeszédek, instrukciók, figyelmeztetések, útbaigazítások, kisfilmek, rajz- 
és animációs filmek, rövid részletek a médiából, egyszerű dalok, versek, találós kérdések, 
viccek. 

A továbbhaladás feltételei 

 

9.évfolyam 

A tanuló 

• megérti az utasításokat, azokra cselekvéssel válaszol; 

• jórészt ismert nyelvi eszközökkel megfogalmazott kéréseket, kérdéseket, 
közléseket, eseményeket megért; 

• jórészt ismert nyelvi eszközökkel megfogalmazott szövegből fontos 
információt kiszűri; 

• jórészt ismert nyelvi eszközökkel, egyszerű mondatokban megfogalmazott 
szöveg lényegét megért; ismeretlen nyelvi elemek jelentését jórészt ismert 
nyelvi eszközökkel megfogalmazott szövegből kikövetkezteti. 

• utasításokat megért, azokra cselekvéssel válaszol; 

• jórészt ismert nyelvi eszközökkel megfogalmazott kb. 100 szavas szövegből 
fontos információt kiszűr 

 

10.évfolyam 

A tanuló legyen képes 

 

• ismeretlen nyelvi elem jelentését jórészt ismert nyelvi eszközökkel 
megfogalmazott kb. 100 szavas szövegből kikövetkeztetni; 

jórészt ismert nyelvi elemek segítségével megfogalmazott kb. 100 szavas szövegben 
képes a lényeges információt a lényegtelentől elkülöníteni 

 

• kb. 100 szavas köznyelvi szövegben a lényeges információt a lényegtelentől 
elkülöníteni; 

• kb. 100 szavas köznyelvi szövegben ismeretlen nyelvi elem jelentését a 
szövegösszefüggésből kikövetkeztetni; 

• kb. 100 szavas köznyelvi szövegben fontos információt megérteni; 

• kb. 100 szavas köznyelvi szövegben specifikus információt azonosítani; 
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• köznyelvi beszélgetés vagy monologikus szöveg lényegét megérteni. 

 

 

Fejlesztési egység Szóbeli interakció 

Előzetes tudás 
Az iskolán kívül, az iskoláztatás során és az első idegen nyelv tanulása 
közben szerzett tapasztalatok, ismeretek, készségek, motiváció. 

A tematikai egység 
nevelési-fejlesztési 
céljai 

A beszédszándék kifejezése egyszerű nyelvi eszközökkel, bővülő 
szókinccsel és nonverbális elemekkel támogatva; 

személyes adatokra vonatkozó kérdésfeltevés, és egyszerű nyelvi 
eszközökkel válaszadás a hozzá intézett kérdésekre; 

kommunikáció nagyon egyszerű, begyakorolt nyelvi panelekkel; 

törekvés a célnyelvi normához közelítő kiejtésre, intonációra és 
beszédtempóra. 

A fejlesztés tartalma 

Konkrét, egyszerű, mindennapos kifejezések megértése, ha a partner közvetlenül a tanulóhoz 
fordul, és világosan, lassan, ismétlésekkel beszél. 

A gondosan megfogalmazott, lassan elmondott, a tanulóhoz intézett kérdések és utasítások 
megértése, rövid, egyszerű útbaigazítások adása és követése. 

Részvétel egyszerű beszélgetésben szükség szerinti lassú ismétléssel, körülírással vagy 
módosítással. 

Egyszerű, az osztálytermi rutincselekvésekhez kapcsolódó kommunikáció. 

Beszédszándék kifejezése verbális és nonverbális eszközökkel (például bemutatkozás, 
bemutatás, valamint az üdvözlés és elköszönés alapvető formáinak használata, kérés, 
kínálás, érdeklődés mások hogyléte felől, reagálás hírekre). 

Egyszerű kérdések és állítások megfogalmazása, válaszadás, reagálás. 

Betanult beszédfordulatok alkalmazása, elemi információk kérésére és nyújtására például a 
tanulóról, beszélgetőpartneréről, lakóhelyről, a családtagok foglalkozásáról. 

A számok, árak, alapvető mennyiségek, idő kezelése. 

Érdeklődés árucikkek áráról, egyszerű vásárlási párbeszédek, néhány mondatos 
telefonbeszélgetések lebonyolítása. 

A beszélgetés strukturálásának néhány egyszerű eleme, például beszélgetés 
kezdeményezése, figyelemfelhívás. 

Egyszerű nyelvtani szerkezetek és mondatfajták betanult készletének szűk körű alkalmazása; 
szavak, illetve szócsoportok összekapcsolása nagyon alapvető lineáris kötőszavakkal. 



Bethlen Gábor 

Általános Iskola és Gimnázium 

Helyi tanterv - Francia nyelv 

Helyi tanterv –- 2020  16. 
Francia nyelv 

Nagyon rövid, különálló, többnyire előre betanult megnyilatkozások. 

Egyszerű jelenetek közös előadása. 

Magyarázat, segítség, ismétlés kérése metakommunikációs eszközökkel. 

Metakommunikációs és vizuális eszközök használata a mondanivaló támogatására. 

A fenti tevékenységekhez használható szövegfajták, szövegforrások 

Rövid társalgás, rövid tranzakciós és informális párbeszédek, szerepjátékok, betanult 
jelenetek, információ hiányán, illetve különbözőségén alapuló szövegek. 

A továbbhaladás feltételei 

 

9.évfolyam 

A tanuló 

• jórészt ismert nyelvi eszközökkel megfogalmazott kérdésekre egyszerű 
struktúrákba rendezett mondatokban válaszol; 

• egyszerű mondatokban közléseket megfogalmaz, 

• kérdéseket tesz fel, 

• megértési probléma esetén segítséget kér; 

• részt vesz egyszerű párbeszédben, 

• beszélgetést kezdeményez, befejez. 

• egyszerű mondatokban közléseket megfogalmaz, 

• kérdéseket feltesz 

 

 

10.évfolyam 

A tanuló legyen képes 

• köznyelven megfogalmazott kérdésekre egyszerű struktúrákban rendezett 
válaszokat adni; 

• egyszerű mondatokban közléseket megfogalmazni, kérdéseket feltenni, 
eseményeket elmesélni, érzelmeket kifejezni; 

• megértési, illetve kifejezési problémák esetén segítséget kérni; 

• beszélgetésben részt venni; 
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• társalgást követni.  

 

Fejlesztési egység Összefüggő beszéd 

Előzetes tudás 
Az iskolán kívül, az iskoláztatás során és az első idegen nyelv 
tanulása közben szerzett tapasztalatok, ismeretek, készségek, 
motiváció. 

A tematikai egység 
nevelési-fejlesztési céljai 

Saját magához és közvetlen környezetéhez kötődő, ismert 
témákról egyszerű, begyakorolt fordulatokkal rövid 
megnyilatkozások; 

munkájának egyszerű nyelvi eszközökkel történő bemutatása; 

a célnyelvi normához közelítő kiejtés, intonáció és beszédtempó 
alkalmazása. 

A fejlesztés tartalma 

Ismerős, személyes témák (saját maga, család, iskola, ismerős helyek, emberek és tárgyak) 
leírása szóban. 

Rövid, egyszerű szövegek felolvasása és emlékezetből történő elmondása. 

Történet elmesélése, élménybeszámoló, előre megírt szerep eljátszása egyszerű nyelvtani 
szerkezetekkel, mondatfajtákkal. 

Konkrét szituációkra vonatkozó, különálló szavakból és fordulatokból álló szókincs 
alkalmazása, ezek összekapcsolása az alapvető lineáris kötőszavakkal. 

A helyes kiejtés gyakorlása autentikus hangzóanyag segítségével. 

A fenti tevékenységekhez használható szövegfajták, szövegforrások 

Rövid történetek, témakifejtés, dalok, versek, mondókák, rapszövegek, rövid prezentációk és 
projektek csoportos bemutatása. 

A továbbhaladás feltételei 

 

9.évfolyam 

A tanuló 

• egyszerű mondatokban közléseket megfogalmaz, 

• saját magához és környezetéhez kötődő témákról, begyakorolt fordulatokkal 
megnyilatkozik 
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10.évfolyam 

A tanuló legyen képes 

• egyszerű történetek elmondására 

• egyszerű szövegek emlékezetből történő elmondására 

• ismerős témák önálló leírására 

Fejlesztési egység Olvasott szöveg értése 

Előzetes tudás 

Az iskolán kívül, az iskoláztatás során és az első idegen nyelv tanulása 
közben szerzett tapasztalatok, ismeretek, készségek, motiváció. 

Különböző szövegfajták olvasásában való jártasság a tanuló 
anyanyelvén és az első idegen nyelven. 

A tematikai egység 
nevelési-fejlesztési 
céljai 

Az ismert nevek, szavak és mondatok megértése egyszerű 
szövegekben; 

az egyszerű leírások, üzenetek, útleírások fő gondolatainak megértése 
az ismerős szavak, esetleg képek segítségével; 

a korosztálynak megfelelő témájú, egyszerű autentikus szöveg 
lényegének megértése, a szövegből néhány alapvető információ 
kiszűrése. 

A fejlesztés tartalma 

Egyszerű, mindennapi szövegekben (például feliratokon) az ismerős nevek, szavak és egyszerű 
fordulatok, a nemzetközi és a más nyelven tanult szavak felismerése. 

Egyszerű információkat tartalmazó, rövid leíró szövegek fő gondolatának megértése, például 
hirdetésekben, plakátokon vagy katalógusokban. 

Egyszerű, írott, képekkel támogatott instrukciók követése. 

Egyszerű üzenetek, például képeslapok szövegének megértése. 

Nyomtatványok, űrlapok személyes adatokra vonatkozó kérdéseinek megértése. 

Egyszerű, írásos útbaigazítások, útleírások követése. 

Az alapvető olvasási stratégiák alkalmazása, például az ismerős nevek, szavak és alapvető 
fordulatok összekapcsolása, szükség esetén a szöveg különböző részeinek újraolvasása, a 
szövegekhez kapcsolódó képek, képaláírások, címek, a vizuális információk felhasználása a 
szöveg megértéséhez. 

A fenti tevékenységekhez használható szövegfajták, szövegforrások 

Hirdetések, reklámok, plakátok, névjegykártyák, feliratok, versek, dalszövegek, újságfőcímek, 
könyv- és filmcímek, szöveges karikatúrák, képregények, viccek, nagyon egyszerű 
katalógusok, nyomtatványok, egyszerű üzenetek, útleírások, képeslapok. 
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Továbbhaladás feltételei 

9.évfolyam 

 

A tanuló 

• egyszerű, képekkel illusztrált szöveget megért; 

• ismeretlen nyelvi elemek jelentését jórészt ismert nyelvi elemek segítségével 
megfogalmazott szövegben kikövetkezteti. 

• jórészt ismert nyelvi eszközökkel megfogalmazott szöveg lényegét megérti; 

• ismeretlen nyelvi elemek jelentését jórészt ismert nyelvi elemek segítségével 
megfogalmazott szövegben kikövetkezteti; 

• jórészt ismert nyelvi eszközökkel megfogalmazott, kb. 80 szavas szöveget elolvas; 

• jórészt ismert nyelvi eszközökkel megfogalmazott, kb. 80 szavas szövegben fontos 
információt megtalál 

 

 

10.évfolyam 

 

A tanuló legyen képes 

• kb. 100 szavas, köznyelven megírt szöveget elolvasni; 

• kb. 100 szavas köznyelvi szövegben lényeges információt a lényegtelentől 
megkülönböztetni; 

• ismert nyelvi elemek segítségével kb.  100 szavas köznyelvi szövegben ismeretlen 
nyelvi elemek jelentését kikövetkeztetni; 

• kb. 100 szavas köznyelven megírt szövegben fontos információt megtalálni; 

• kb. 100 szavas köznyelvi szövegben specifikus információt azonosítani; 

• kb. 100 szavas köznyelven megírt szöveg lényegét megérteni; 

 

Fejlesztési egység Íráskészség 

Előzetes tudás Az iskolán kívül, az iskoláztatás során és az első idegen nyelv tanulása 
közben szerzett tapasztalatok, ismeretek, készségek, motiváció. 
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Bizonyos írásbeli műfajok és jellegzetességeik ismerete. Az írást 
illetően esetleg már kialakult attitűdök. 

A tematikai egység 
nevelési-fejlesztési 
céljai 

Ismert témáról rövid, egyszerű mondatok írása; 

írásban személyes adatokra vonatkozó egyszerű kérdésekre 
válaszadás; 

minta alapján néhány közismert műfajban egyszerű és rövid, 
tényközlő szövegek írása őt érdeklő, ismert témákról. 

A fejlesztés tartalma 

Szavak és rövid, jól olvasható szövegek másolása. 

Lista írása. 

Egyszerű fordulatok és mondatok írása a legegyszerűbb nyelvi szerkezetek használatával 
(például hol lakik, mit csinál a tanuló vagy mások). 

Adatok kérése és megadása írásban (például számok, dátumok, időpont, név, nemzetiség, 
cím, életkor); formanyomtatványok kitöltése. 

Rövid, egyszerű üdvözlő szöveg, üzenet írása. 

Személyes információt, tényt, tetszést vagy nem tetszést kifejező rövid üzenet, komment írása 
(például internetes fórumon, blogban). 

Egyszerű levél, e-mail írása a legfontosabb formai elemek betartásával (például címzés, a 
kommunikáció tárgyának megjelölése, a címzett megszólítása, búcsúzás). 

Kreatív, önkifejező műfajokkal való kísérletezés (például listavers, rapszöveg, rigmus, 
dalszöveg, rövid jelenet) írása, illetve átírása. 

Egyszerű írásos minták követése, aktuális, konkrét és egyszerű tartalmakkal való megtöltése. 

Kész szövegekből hasznos fordulatok kiemelése, alkalmazása. 

A mondanivaló közvetítése egyéb vizuális eszközökkel (például nyilazás, kiemelés, 
központozás, internetes/SMS rövidítés, emotikon, rajz, ábra, térkép, kép). 

A fenti tevékenységekhez használható szövegfajták, szövegforrások 

Hagyományos és elektronikus nyomtatványok, űrlapok, listák, hagyományos és elektronikus 
képeslapok, poszterszövegek, képaláírások, üzenetek, SMS-ek/MMS-ek, levelek, e-mailek 
vagy internetess profilok, üzenetek, internetes bejegyzések, instrukciók, versek; rapszövegek, 
rigmusok, dalszövegek, jelenetek. 

Továbbhaladás feltételei 

 

9.évfolyam 

A tanuló 
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• jórészt ismert nyelvi eszközökkel megfogalmazott szöveget többé-kevésbé 
helyesen leír; 

• egyszerű közléseket és kérdéseket írásban megfogalmaz; 

• egyszerű, strukturált szöveget (üzenet, üdvözlet, baráti levelet) létrehoz; 

• ismert struktúrák felhasználásával tényszerű információt közvetítő kb. 50 szavas 
szöveget ír; 

• kb. 50-70 szavas jellemzést, beszámolót ír. 

 

10.évfolyam 

A tanuló legyen képes 

• kb.  80 szavas, tényszerű információt közvetítő, néhány bekezdésből álló szöveget 
írni; 

• gondolatait, a megfelelő nyelvi eszközök használatával, logikai összefüggések 
alapján szöveggé rendezni, egyszerű közléseket írásban megfogalmazni; 

• különböző szövegfajtákat létrehozni; 

 

A fejlesztés várt 
eredményei a két 
évfolyamos ciklus 
végén 

A1 szintű nyelvtudás. 

A tanuló követi a célnyelvi óravezetést, megérti az ismerős szavakat és 
alapvető fordulatokat, amelyek a személyére, családjára vagy a közvetlen 
környezetében előforduló konkrét dolgokra vonatkoznak. 

Képes egyszerű nyelvi eszközökkel, begyakorolt beszédfordulatokkal 
kommunikálni, személyes adatokra vonatkozó kérdéseket feltenni, és 
ezeket megválaszolni. 

Képes saját magához és közvetlen környezetéhez kötődő, ismert témákról 
röviden, önállóan beszélni egyszerű, begyakorolt fordulatokkal, 
szerkezetekkel. 

Megérti az ismert neveket, szavakat, és az egyszerű szövegek egyszerű 
mondatait. Megérti az egyszerű leírások, üzenetek, útleírások 
gondolatmenetét az ismerős szavak, esetleg képek segítségével. 

Képes minta alapján néhány közismert műfajban egyszerű és rövid, 
tényközlő szövegeket írni őt érdeklő, ismert témákról. 
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11–12. évfolyam 
• 2 éves óraszám: 198 óra (11. évfolyamon 108 óra, 12. évfolyamon 90 óra) 

• Heti óraszám: 3 óra 

A 11. évfolyamra a második idegen nyelvből már A1 plusz szintű nyelvtudással érkezik a tanuló, 
és célja az, hogy nyelvtudását tovább fejlessze. Középiskolai tanulmányai végére rendelkezik 
annyi tudással és tapasztalattal, hogy nyelvtudását fel tudja használni a körülötte lévő világ 
megismerésére, információszerzésre és cserére, valamint valós kommunikációra és 
kapcsolatépítésre. 

Ebben a szakaszban új témakörként jelenik meg a tudomány és technika, a kommunikáció; a 
többi témakörnél a különbséget a tanulási eredmények bővülése, árnyaltabbá válása jelenti. 

Változatlanul fontos szerepet kap az önálló nyelvtanulás fejlesztése, mert a középiskolai évek 
végére a tanulónak második idegen nyelvből is képessé kell válnia arra, hogy nyelvtudását a 
későbbiekben önállóan is fenntartsa és továbbfejlessze, valamint arra, hogy nyelvtudását 
személyes és szakmai életében valós használatra adaptálni tudja. 

A szakasz végére a tanuló eléri a KER szerint meghatározott A2 szintet. 

 

11.évfolyam 
Kommunikációs szándékok 

Társadalmi érintkezéshez szükséges kommunikációs szándékok: 

• megszólítás; 

• köszönés, elköszönés; 

• bemutatás, bemutatkozás; 

• szóbeli üdvözletküldés; 

• érdeklődés hogylét iránt és arra reagálás; 

• engedélykérés és arra reagálás; 

• köszönet és arra reagálás; 

• bocsánatkérés és arra reagálás; 

• gratuláció, jókívánságok és arra reagálás; 

• együttérzés és arra reagálás. 

 

Érzelmek kifejezésére szolgáló kommunikációs szándékok: 

• hála, sajnálkozás; 
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• öröm; 

• elégedettség, elégedetlenség; 

• csodálkozás; 

• remény; 

• félelem; 

• bánat; 

 

Személyes beállítódás és vélemény kifejezésére szolgáló kommunikációs szándékok: 

• véleménynyilvánítás, véleménykérés és arra reagálás; 

• valaki igazának az elismerése és el nem ismerése; 

• egyetértés, egyet nem értés; 

• érdeklődés, érdektelenség; 

• tetszés, nem tetszés; 

• dicséret, kritika, szemrehányás; 

• ellenvetés; 

• ellenvetés visszautasítása; 

• akarat, kívánság, bizonytalanság, képesség, szükségesség, kötelezettség, lehetőség; 

• ígéret; 

• szándék, terv, 

• érdeklődés értékítélet, kívánság, 

 

Információcseréhez kapcsolódó kommunikációs szándékok: 

• dolgok, személyek megnevezése, leírása; 

• események leírása; 

• információkérés, információadás; 

• igenlő vagy nemleges válasz; 

• válaszadás elutasítása; 

• tudás, nem tudás; 

• bizonyosság, bizonytalanság, 
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A partner cselekvését befolyásoló kommunikációs szándékok: 

• kérés; 

• tiltás, felszólítás; 

• segítségkérés és arra reagálás; 

• javaslat és arra reagálás; 

• kínálás és arra reagálás; 

• meghívás és arra reagálás; 

• reklamálás; 

• tanácskérés, tanácsadás; 

• segítség felajánlása és arra reagálás; 

• ajánlat és arra reagálás. 

 

Interakcióban jellemző kommunikációs szándékok: 

• visszakérdezés, ismétléskérés; 

• nem értés; 

• betűzés kérése, betűzés; 

• felkérés lassabb, hangosabb beszédre; 

• beszélési szándék jelzése, téma bevezetése, félbeszakítás; 

• megerősítés; 

• körülírás; példa megnevezése; 

• témaváltás, beszélgetés lezárása.  

Fogalomkörök 

cselekvés, történés, létezés kifejezése, 

• birtoklás kifejezése, 

• térbeli és időbeli viszonyok, 

• függő beszéd, 

• mennyiségi és minőségi viszonyok, 

• modalitás, 
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• esetviszonyok, 

• logikai viszonyok, 

• szövegösszetartó eszközök. 

 

Témakörök, lexika 

• iskolai élet, iskolarendszer 

• szabadidő, turizmus 

• események leírása 

• művészetek 

• földrajz 

• időjárás 

• gasztronómia 

• étkezés 

 

Felhasznált taneszközök: 

• tankönyv 

• munkafüzet 

• magnó 

• képek 

• nyelvi társasjátékok 

• internet 

• francia filmek 

• francia zene 

12.évfolyam 
A 11. és 12. osztály tartalmi egységet képez. A tanulmányokat lezáró tanév során kívánatos az 
ismeretek rendszerezése. Ezért a kommunikációs szándékok megegyeznek a 11. évfolyamnál 
leírtakkal. Ebben az évben valamennyi beszédszándék többszörösen, ismételten megjelenik. 

Fogalomkörök 

• cselekvés, történés, létezés kifejezése, 

• birtoklás kifejezése, 
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• időbeli viszonyok, 

• függő beszéd, 

• mennyiségi és minőségi viszonyok, 

• modalitás, 

• esetviszonyok, 

• logikai viszonyok, 

• szövegösszetartó eszközök. 

 

Témakörök, lexika 

• mozi, filmek 

• háztartási gépek 

• számítástechnika, szamítógép 

• telefonálás, mobil 

• levelezés, címzés 

• posta 

• Párizs 

• a televízió világa 

 

Felhasznált taneszközök: 

• tankönyv 

• munkafüzet 

• magnó 

• képek 

• nyelvi társasjátékok 

• eredeti folyóiratok 

• internet 

• francia filmek 

• utazás 

• francia zene 
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• különböző tesztek 

Fejlesztési egységek 

Fejlesztési egység Hallott szöveg értése 

Előzetes tudás 
A1, azaz a tanuló már megért ismerős szavakat és alapvető 
fordulatokat, amelyek a személyére, családjára vagy a közvetlen 
környezetében előforduló konkrét dolgokra vonatkoznak. 

A tematikai egység 
nevelési-fejlesztési 
céljai 

Az ismert szavak, a leggyakoribb fordulatok megértése, ha közvetlen, 
személyes dolgokról van szó; 

a rövid, világos, egyszerű megnyilatkozások, szóbeli közlések 
lényegének megértése; 

néhány, a megértést segítő alapvető stratégia egyre önállóbb 
alkalmazása.  

A fejlesztés tartalma 

Az ismert nyelvi elemekre támaszkodó, szükség szerint nonverbális elemekkel támogatott 
célnyelvi óravezetés folyamatos követése (például osztálytermi rutincselekvések, a közös 
munka megszervezése, eszközhasználat) és a tanári utasítások megértése. 

A legfontosabb témákkal kapcsolatos fordulatok és kifejezések megértése (például alapvető 
személyes és családi adatok, vásárlás, közvetlen környezet, foglalkozás). 

A lényeges információ megértése és kiszűrése kiszámítható, hétköznapi témákról szóló rövid 
hangfelvételekből, ha a megszólalók lassan és világosan beszélnek. 

Az egyszerű, begyakorolt beszélgetésekbe való bekapcsolódáshoz szükséges alapvető 
információk megértése. 

Lassú és világos, köznapi beszélgetés témájának megértése. 

Ismerős témákról folyó, világos, köznyelvi beszéd megértése, szükség esetén visszakérdezés 
segítségével. 

Egyszerű útbaigazítás megértése például gyalogos közlekedés vagy tömegközlekedés 
használata esetén. 

Telefonbeszélgetésben az alapvető információk megértése (hívás tárgya, kit kell keresni stb.). 

A tényközlő televíziós és rádiós hírműsorok témaváltásainak követése, a tartalom lényegének 
megértése. 

Különböző beszélők egyre nagyobb biztonsággal való megértése, amennyiben azok a célnyelvi 
normának megfelelő kiejtéssel, a tanuló nyelvi szintjéhez igazított tempóban, szükség esetén 
szüneteket tartva és a lényegi információkat megismételve beszélnek. 
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Alapvető stratégiák használata, például az ismeretlen szavak jelentésének kikövetkeztetése a 
szövegösszefüggésből, a nemzetközi vagy más nyelven tanult szavak felhasználása a hangzó 
szöveg megértéséhez, a várható vagy a megjósolható információk keresése. 

A vizuális elemek (képek, gesztusok, mimika, testbeszéd) felhasználása a szövegértés 
támogatására. 

A fenti tevékenységekhez használható szövegfajták, szövegforrások 

Üzenetek, útbaigazítás, rövid részletek a médiából (például időjárás-jelentés, interjúk, 
riportok), dalok, kisfilmek, rajz- és animációs filmek, történetek, versek, párbeszédek. 

 

Továbbhaladás feltételei 

 

11. évfolyam 

A tanuló legyen képes 

• kb. 150 szavas köznyelvi szövegben a lényeges információt a lényegtelentől 
elkülöníteni; 

• kb. 150 szavas köznyelvi szövegben ismeretlen nyelvi elem jelentését a 
szövegösszefüggésből kikövetkeztetni; 

• kb. 150 szavas köznyelvi szövegben fontos információt megérteni; 

• kb. 150 szavas köznyelvi szövegben specifikus információt azonosítani; 

• köznyelvi beszélgetés vagy monologikus szöveg lényeges pontjait megérteni. 

 

12.évfolyam 

A tanuló legyen képes 

 

• kb. 200 szavas szövegben a lényeges információt a lényegtelentől elkülöníteni; 

• kb. 200 szavas szövegben ismeretlen nyelvi elem jelentését a 
szövegösszefüggésből kikövetkeztetni; 

• kb. 200 szavas szövegben fontos információt megérteni; 

• kb. 200 szavas szövegben specifikus információt azonosítani; 

• köznyelvi beszélgetést vagy monologikus szöveget anyanyelvén és/vagy francia 
nyelven összefoglalni. 
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Fejlesztési egység Szóbeli interakció 

Előzetes tudás 
A1 nyelvi szint, azaz egyszerű nyelvi eszközökkel, begyakorolt 
beszédfordulatokkal folytatott kommunikáció. Személyes adatokra 
vonatkozó kérdések és válaszok. 

A tematikai egység 
nevelési-fejlesztési 
céljai 

Kommunikáció egyszerű és közvetlen információcserét igénylő 
feladatokban számára ismert témákról egyszerű nyelvi eszközökkel, 
begyakorolt beszédfordulatokkal; 

részvétel rövid beszélgetésekben; 

kérdésfeltevés és válaszadás kiszámítható, mindennapi helyzetekben; 

gondolatok és információk cserélje ismerős témákról; 

egyre több kompenzációs stratégia tudatos alkalmazása, hogy 
megértesse magát, illetve megértse beszédpartnerét; 

törekvés a célnyelvi normához közelítő kiejtésre, intonációra és 
beszédtempóra. 

A fejlesztés tartalma 

Kapcsolatok létesítése: üdvözlés, elköszönés, bemutatkozás, mások bemutatása. 

Beszélgetés kezdeményezése, fenntartása és befejezése egyszerű módon. 

A mindennapi élet gyakran előforduló feladatainak megoldása (például utazás, útbaigazítás, 
szállás, étkezés, vásárlás). 

Mindennapos gyakorlati kérdések megvitatása (például barátok meghívása, programok 
szervezése, megvitatása), egyszerű, mindennapi információk megszerzése és továbbadása. 

Érzések egyszerű kifejezése, köszönetnyilvánítás, egyszerű tanácsok kérése és adása. 

Vélemény egyszerű kifejezése (tetszés és nemtetszés, érdeklődés mások véleménye iránt, 
egyetértés és egyet nem értés) 

Az alapvető kommunikációs szükségletekhez, egyszerű, begyakorolt tranzakciók 
lebonyolításához elegendő szókincs és néhány egyszerű szerkezet helyes használata. 

A leggyakrabban előforduló kötőszavak alkalmazása szócsoportok és egyszerű mondatok 
összekapcsolására. 

A célnyelv tudatos használata a tanórai tevékenységek során a tanárral és a társakkal. 

Lehetőség esetén kapcsolatfelvétel, rövid társalgásban való részvétel célnyelvi beszélőkkel. 

Rákérdezés a meg nem értett kulcsszavakra vagy fordulatokra, ismétlés kérése megértés 
hiányában. 

Metakommunikációs és vizuális eszközök használata a mondanivaló támogatására. 
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A fenti tevékenységekhez használható szövegfajták, szövegforrások 

Szerepjátékok, társasjátékok, dramatizált jelenetek, rövid társalgás, véleménycsere, 
információcsere, tranzakciós és informális párbeszédek. 

 

Továbbhaladás feltételei 

11. évfolyam 

 

A tanuló legyen képes 

• közléseket megfogalmazni, kérdéseket feltenni, eseményeket elmesélni, 
érzelmeket kifejezni; 

• megértési, illetve kifejezési problémák esetén segítséget kérni; 

• beszélgetésben részt venni; 

• társalgásba bekapcsolódni: 

• közléseket megfogalmazni, kérdéseket feltenni 

• megértési, illetve kifejezési problémák esetén segítséget kérni; 

• társalgásban más véleményét kikérni 

 

12.évfolyam 

A tanuló legyen képes 

• gondolatait egyszerűbben kifejezni 

• megértési, illetve kifejezési problémák esetén segítséget kérni; 

• beszélgetésben részt venni; 

• társalgásban részt venni. 

 

Fejlesztési egység Összefüggő beszéd 

Előzetes tudás 
A1, azaz a tanuló bemutatja magát és környezetét egyszerű fordulatokkal 
és mondatokkal. 

A tematikai egység 
nevelési-fejlesztési 
céljai 

Rövid, összefüggő beszéd egyre bővülő szókinccsel, egyszerű 
beszédfordulatokkal magáról és közvetlen környezetéről; 

megértetés a szintnek megfelelő témakörökben; 
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a célnyelvi normához közelítő kiejtés, intonáció és beszédtempó 
alkalmazása. 

A fejlesztés tartalma 

Egyre bővülő szókinccsel, egyszerű nyelvi elemekkel megfogalmazott szöveg elmondása ismert 
témákról, felkészülés után. 

Történetmesélés, élménybeszámoló egyszerű nyelvtani szerkezetekkel, mondatfajtákkal. 

A mindennapi környezet (emberek, helyek, család, iskola stb), továbbá tervek, szokások, 
napirend és személyes tapasztalatok bemutatása. 

Egyszerű állítások, összehasonlítások, magyarázatok, indoklások megfogalmazása. 

Csoportos előadás vagy prezentáció jegyzetek alapján. 

Önálló vagy csoportban létrehozott alkotás rövid bemutatása és értékelése (például közös 
plakát). 

Az összefüggő beszéd létrehozásakor a begyakorolt nyelvi eszközök használata, ismerős 
helyzetekben ezek egyszerű átrendezése, kibővítése. 

A helyes kiejtés gyakorlása autentikus hangzóanyag segítségével. 

A fenti tevékenységekhez használható szövegfajták, szövegforrások 

Rövid történetek, témakifejtés, képleírás, élménybeszámoló, véleménynyilvánítás, bejelentés, 
csoportos előadás vagy prezentáció, projekt bemutatása. 

 

Továbbhaladás feltételei 

 

11. évfolyam 

 A tanuló legyen képes 

• eseményeket, történetet elmesélni, egyszerűbb szerkezetekkel 

• érzelmeket kifejezni; 

• magyarázatokat, indoklásokat megfogalmazni; 

• társalgásba bekapcsolódni: 

 

12.évfolyam 

A tanuló legyen képes 

• gondolatait megfelelő logikai sorrendben, előadni; 



Bethlen Gábor 

Általános Iskola és Gimnázium 

Helyi tanterv - Francia nyelv 

Helyi tanterv –- 2020  32. 
Francia nyelv 

• önálló alkotás, prezentáció bemutatása 

• közléseket megfogalmazni, eseményeket elmesélni, érzelmeket kifejezni; 

 

Fejlesztési egység Olvasott szöveg értése 

Előzetes tudás 

A1, azaz a tanuló megérti egyszerű leírások, üzenetek, útleírások fő 
gondolatait, alapvető információkat keres nagyon egyszerű 
szövegekben. Tudja, hogy a szövegek címe, megformálása, a hozzá 
tartozó képek segítenek a szöveg megértésében. 

A tematikai egység 
nevelési-fejlesztési céljai 

Az adott helyzetben fontos konkrét információk megtalálása 
egyszerű, ismerős témákról írt autentikus szövegekben; 

egyszerű instrukciók megértése, a fontos információk kiszűrése 
egyszerű magánlevelekből, e-mailekből és rövid eseményeket 
tartalmazó szövegekből. 

A fejlesztés tartalma 

Konkrét információk megértése rövid, egyszerű nyelvi eszközökkel megfogalmazott, mindennapi 
szövegekben (például hirdetések, prospektusok, étlap, menetrend). 

Lényeges információk megtalálása egyszerű, ismerős témákkal kapcsolatos magánlevelekben, 
e-mailekben, brosúrákban és rövid, eseményeket tartalmazó újságcikkekben. 

A közhasználatú táblák és feliratok megértése utcán, nyilvános helyeken és iskolában. 

A mindennapi életben előforduló egyszerű használati utasítások, instrukciók megértése. 

Közismert témákhoz kapcsolódó konkrét információk keresése honlapokon. 

Egyszerű, rövid történetek, mesék, versek és egyszerűsített célnyelvi irodalmi művek olvasása. 

Alapvető szövegértési stratégiák használata, például a nemzetközi és a más nyelven tanult 
szavak, a várható vagy megjósolható információk keresése, továbbá a logikai, illetve időrendi 
kapcsolatokra utaló szavak felismerése. 

Az autentikus szövegek jellegéből fakadó ismeretlen fordulatok kezelése a szövegben. 

A fenti tevékenységekhez használható szövegfajták, szövegforrások 

Hirdetések, plakátok, nyomtatványok, egyszerű üzenetek, útleírások, képeslapok, feliratok, 
étlapok, menetrendek, egyszerű biztonsági előírások, eseményeket leíró újságcikkek, 
hagyományos és elektronikus magánlevelek, internetes fórumok hozzászólásai, képregények, 
ismeretterjesztő szövegek, egyszerűsített irodalmi szövegek, történetek, versek, dalszövegek, 
videók 
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Továbbhaladás feltételei 

 

11.évfolyam 

A tanuló legyen képes 

• kb. 150 szavas, köznyelven megírt szöveget elolvasni; 

• kb. 150 szavas szövegben lényeges információt a lényegtől megkülönböztetni; 

• ismert nyelvi elemek segítségével kb.  150 szavas köznyelvi szövegben ismeretlen 
nyelvi elemek jelentését kikövetkeztetni; 

• kb. 150 szavas szövegben fontos információt megtalálni; 

• kb. 150 szavas szövegben specifikus információt azonosítani; 

• kb. 150 szavas köznyelven megírt szöveget anyanyelven és/vagy francia nyelven 
összefoglalni; 

• egyszerű vagy egyszerűsített publicisztikai vagy irodalmi szöveg lényeges pontjait 
megérteni. 

 

12.évfolyam 

 

 A tanuló legyen képes 

− kb.  200 szavas szöveget elolvasni; 

− kb.  200 szavas szövegben lényeges információt a lényegtelentől megkülönböztetni; 

− ismert nyelvi elemek segítségével kb.  200 szavas szövegben ismeretlen nyelvi elemek 
jelentését kikövetkeztetni; 

− kb.  200 szavas szövegben fontos információt megtalálni; 

− kb.  200 szavas szövegben specifikus információt azonosítani; 

− kb.  200 szavas köznyelven megírt szöveget anyanyelvén összefoglalni; 

egyszerű vagy egyszerűsített publicisztikai vagy irodalmi szöveget anyanyelvén és/vagy francia 
nyelven összefoglalni 

 

Fejlesztési egység Íráskészség 
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Előzetes tudás 
A1, azaz a tanuló minta alapján néhány közismert műfajban nagyon 
egyszerű és rövid, tényközlő szövegeket ír őt érdeklő, ismert témákról. 

A tematikai egység 
nevelési-fejlesztési 
céljai 

Összefüggő mondatokat írása a közvetlen környezetével kapcsolatos 
témákról; 

az írás kommunikációs eszközeként történő használata egyszerű 
interakciókban; 

ismerős témákhoz kapcsolódó gondolatok egyszerű kötőszavakkal 
összekapcsolt mondatsorokban, írásban történő kifejezése; 

minta alapján néhány műfajban egyszerű és rövid, tényközlő szövegek 
írása őt érdeklő, ismert témákról. 

A fejlesztés tartalma 

Szavak és rövid, jól olvasható szövegek másolása és diktálás utáni leírása. 

Egyszerű, rövid szövegből vázlat készítése. 

Egyszerű szerkezetű, összefüggő mondatok írása a tanuló közvetlen környezetével kapcsolatos 
témákról, különböző szövegtípusok létrehozása (például leírás, élménybeszámoló, párbeszéd). 

Egyszerű írásos minták követése; aktuális, konkrét és egyszerű tartalmakkal való megtöltésük. 

Formanyomtatvány kitöltése a tanuló és mások alapvető személyes adataival. 

Az írás egyszerű tagolása: rövid bevezetés és lezárás. 

Közvetlen szükségletekhez kapcsolódó témákról rövid, egyszerű feljegyzés, üzenet készítése 
állandósult kifejezések használatával. 

Személyes információt, tényt, véleményt kifejező rövid üzenet, komment írása (például internetes 
fórumon, blogban). 

Egyszerű levél, e-mail írása (például köszönetnyilvánítás, elnézéskérés, információközlés, vagy 
programegyeztetés) a legalapvetőbb szerkezeti és stílusjegyek követésével (például megszólítás, 
elköszönés). 

Rövid, egyszerű önéletrajz írása. 

Kész szövegekből hasznos fordulatok kiemelése és saját írásában való alkalmazása. 

A mondanivaló közvetítése egyéb vizuális eszközökkel (például nyilazás, kiemelés, központozás, 
internetes/SMS rövidítés, emotikon, rajz, ábra, térkép, kép). 

A fenti tevékenységekhez használható szövegfajták, szövegforrások 

Hagyományos és elektronikus nyomtatványok, listák, hagyományos és elektronikus képeslapok, 
poszterszövegek, képaláírások, üzenetek, SMS-ek/MMS-ek, levelek, e-mailek vagy internetes 
profilok, üzenetek, internetes bejegyzések, instrukciók, történetek, elbeszélések, mesék, 
leírások, versek, rapszövegek, rigmusok, dalszövegek, jelenetek. 
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Továbbhaladás feltételei 

 

11.évfolyam 

 

A tanuló legyen képes 

• kb. 80-100 szavas, tényszerű információt közvetítő néhány bekezdésből álló, szöveget 
írni; 

• gondolatait változatos kifejezésekkel és mondatszerkezetekkel, a megfelelő nyelvi 
eszközök használatával, logikai összefüggések alapján bekezdésbe rendezett 
szövegben megfogalmazni; 

• változatos közlésformákat használni 

• kb. 80-100 szavas, tényszerű információt közvetítő néhány bekezdésből álló, szöveget 
írni; 

• gondolatait és érzelmeit, a megfelelő nyelvi eszközök használatával megfogalmazni; 

• különböző szövegfajtákat létrehozni 

 

12.évfolyam 

A tanuló legyen képes 

• kb. 100 szavas, tényszerű információt közvetítő néhány bekezdésből álló, szöveget 
írni; 

• gondolatait és érzelmeit, a megfelelő nyelvi eszközök használatával, logikai 
összefüggések alapján bekezdésbe rendezett szövegben megfogalmazni; 

• különböző szövegfajtákat létrehozni; 

• változatos közlésformákat használni. 
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A fejlesztés várt 
eredményei a két 
évfolyamos ciklus 
végén 

A2 szintű nyelvtudás. 

A tanuló képes egyszerű hangzó szövegekből kiszűrni a lényeget és néhány 
konkrét információt. 

Részt tud venni nagyon rövid beszélgetésekben, képes feltenni és 
megválaszolni kérdéseket kiszámítható, mindennapi helyzetekben, képes 
gondolatokat és információt cserélni ismerős témákról. 

Képes ismerős témakörökben rövid összefüggő szóbeli megnyilatkozásra 
egyszerű, begyakorolt mondatszerkezetek, betanult fordulatok, alapvető 
szókincs segítségével. 

Megért ismerős témákról írt rövid szövegeket, megtalálja a szükséges 
információkat egyszerű szövegekben, különböző szövegtípusokban. 

Összefüggő mondatokat, rövid tényközlő szöveget ír hétköznapi, őt érintő 
témákról minta alapján. 

Számonkérés, beszámoltatás formái 

• Szóbeli felelet 

• Írásbeli felelet 

• Szódolgozat 

• Tollbamondás 

• Röpdolgozat 

• Nyelvtani, lexikai teszt 

• Témazáró dolgozat 

• Fogalmazás 

• Kiselőadás 

• Memoriter 

• Projekt munka 

 

Tankönyvválasztás elve 

• Legyen az életkori sajátosságoknak megfelelő 

• Felépítése legyen logikus, áttekinthető 

• Tartalmazzon elegendő kommunikációs feladatot 

• Tartalmazza a megfelelő nyelvtani anyagot, gyakorlatokkal 
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• Legyen benne megfelelő számú hallás utáni értés, fogalmazási, írott szövegértési 
feladat 

• Legyen hozzá hanganyag 

• Ösztönözze a tanulókat a kreativitásra, önálló gondolkodásra 

Témakörök a 9-12. évfolyamokra 

 

Témák Kapcsolódási pontok 

Személyes vonatkozások, család 

- A tanuló személye, életrajza, életének fontos 
állomásai. 

- Személyes tervek. 

- Családi élet, családi kapcsolatok. 

- A családi élet mindennapjai, otthoni teendők. 

Technika, életvitel és 
gyakorlat: család és 
háztartás. 

 

Etika: önismeret, ember az 
időben: gyermekkor, ifjúság, 
felnőttkor, öregkor, családi 
élet. 

Ember és társadalom 

- Emberek külső és belső jellemzése. 

- Baráti kör. 

- A tizenévesek világa: kapcsolat a kortársakkal, 
felnőttekkel. 

- Ünnepek, családi ünnepek. 

- Öltözködés, divat. 

- Társadalmi szokások nálunk és a célországokban. 

Etika: társas kapcsolatok, 
előítélet, tolerancia, bizalom, 
együttérzés; fogyatékkal élők, 
szegények és gazdagok. 

Környezetünk 

- Az otthon, a lakóhely és környéke (a lakószoba, a 
lakás, a ház bemutatása). 

- A lakóhely nevezetességei, szolgáltatások, 
szórakozási lehetőségek. 

- Időjárás, éghajlat. 

Technika, életvitel és 
gyakorlat: fenntarthatóság, 
környezettudatosság otthon 
és a lakókörnyezetben, víz és 
energia- takarékosság, 
újrahasznosítás. 

Történelem, társadalmi és 
állampolgári ismeretek; hon- 
és népismeret: lakóhely és 
környék hagyományai, az én 
falum, az én városom. 
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Biológia-egészségtan: 
élőhely, életközösség, védett 
természeti érték, változatos 
élővilág, az időjárás tényezői. 

 

Földrajz: településtípusok. 

Az iskola 

- Saját iskolájának bemutatása (sajátosságok, például. 
szakmai képzés, tagozat). 

- Tantárgyak, órarend, érdeklődési kör, tanulmányi 
munka. 

- A nyelvtanulás, a nyelvtudás szerepe, fontossága. 

- Az internet szerepe az iskolában, a tanulásban. 

- Az iskolai élet tanuláson kívüli eseményei. 

- Iskolai hagyományok. 

Történelem, társadalmi, és 
állampolgári ismeretek: a 
tudás fogalmának 
átalakulása, a tanulás 
technikái, élethosszig tartó 
tanulás. 

 

Informatika: digitális 
tudásbázisok, könyvtári 
információs rendszerek. 

A munka világa 

- Diákmunka, nyári munkavállalás. 

- Önéletrajz, állásinterjú. 

- Munkavállalás külföldön. 

Technika, életvitel és 
gyakorlat: pályaorientáció és 
munka. 

Életmód 

- Napirend, időbeosztás. 

- Az egészséges életmód (a helyes és a helytelen 
táplálkozás, a testmozgás szerepe az egészség 
megőrzésében, testápolás). 

- Ételek, kedvenc ételek, sütés-főzés. 

- Étkezés családban, iskolai menzán, éttermekben, 
gyorséttermekben. 

- Gyakori betegségek, sérülések, baleset. 

- Gyógykezelés (orvosnál). 

- Életmód nálunk és a célországokban. 

Technika, életvitel és 
gyakorlat: testi és lelki 
egészség, balesetek 
megelőzése, egészséges 
ételek. 

 

Biológia-egészségtan: 
testrészek, egészséges 
életmód, a betegségek 
ismérvei, fogyatékkal élők, 
betegségmegelőzés, 
elsősegély. 

 

Testnevelés és sport: a 
rendszeres testedzés hatása 
a szervezetre, relaxáció. 
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Szabadidő, művelődés, szórakozás 

- Szabadidős elfoglaltságok, hobbik. 

- Színház, mozi, koncert, kiállítás stb. 

- Sportolás, kedvenc sport, iskolai sport. 

- Olvasás, rádió, tévé, számítógép, internet. 

- Az infokommunikáció szerepe a mindennapokban. 

- Kulturális és sportélet nálunk és a célországokban. 

Ünnepek. 

Földrajz: más népek kultúrái. 

 

Magyar nyelv és irodalom: 
rövid epikai, lírai, drámai 
művek olvasása, a reklám és 
a popzene új szóbeli 
költészete. 

 

Informatika: e-könyvek, 
médiatudatosság. 

 

Testnevelés és sport: táncok, 
népi játékok, példaképek 
szerepe, sportágak jellemzői. 

 

Ének-zene: népzene, 
klasszikus zene, pop- zene. 

 

Dráma és tánc: a szituáció 
alapelemei, beszédre 
késztetés, befogadás, 
értelmezés, különböző 
kultúrák mítoszai, mondái. 

 

Vizuális kultúra: művészi 
alkotások leírása, 
értelmezése. 

Utazás, turizmus 

- A közlekedés eszközei, lehetőségei, a 
tömegközlekedés, a kerékpáros közlekedés. 

- Nyaralás itthon, illetve külföldön. 

- Utazási előkészületek, egy utazás megtervezése, 
megszervezése. 

- Az egyéni és a társas utazás előnyei és hátrányai. 

Technika, életvitel és 
gyakorlat: közlekedési 
ismeretek, 
közlekedésbiztonság, 
fenntarthatóság, 
környezettudatosság a 
közlekedésben. 

 

Földrajz: a kulturális élet 
földrajzi alapjai, nyelvek és 
vallások, egyes meghatározó 
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- Szálláslehetőségek (camping, ifjúsági szállás, 
szálloda, bérelt lakás vagy ház, lakáscsere stb.). 

- Turisztikai célpontok. 

jellegű országok turisztikai 
jellemzői. 

Tudomány és technika 

- A technikai eszközök szerepe a mindennapi életben. 

- Az internet szerepe a magánéletben, a tanulásban és 
a munkában. 

Történelem, társadalmi és 
állampolgári ismeretek; fizika: 
tudománytörténeti 
jelentőségű felfedezések, 
találmányok. 

 

Informatika: számítógépen 
keresztül való 
kapcsolattartás, információ 
keresése, az informatikai 
eszközöket alkalmazó média 
megismerése, az elterjedt 
infokommunikációs eszközök 
előnyeinek és kockázatainak 
megismerése, a netikett 
alapjainak megismerése, 
élőszóval kísért bemutatók és 
felhasználható eszközeik. 

Gazdaság és pénzügyek 

- Családi gazdálkodás. 

- Zsebpénz. 

- A pénz szerepe a mindennapokban. 

- Vásárlás, szolgáltatások (például posta). 

- Fogyasztás, reklámok. 

Technika, életvitel és 
gyakorlat: család és 
háztartás, tudatos vásárlás, 
pénzügyi ismeretek. 

 

Történelem, társadalmi és 
állampolgári ismeretek: a 
jövedelem szerepe a 
családban, kiadás, bevétel, 
megtakarítás, hitel rezsi, 
zsebpénz. 

 

 


